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2008-2009学年重庆市一中中考化学一模试卷
一、选择题（共15小题，每小题2分，满分30分）
1．今年，墨西哥甚至全球正在爆发甲型H1N1流感，人类正在着力研制抵抗此病毒的药物．由此体现了化学的作用是（）


A．利用化学生产化肥和农药，以增加粮食的产量

B．利用化学合成药物，保障人体健康

C．利用化学综合应用自然资源和保护环境

D．利用化学开发新能源

2．（2007•虹口区）人类生活需要能量．下列能量转化的例子中不是由化学变化产生的是（）


A．燃起篝火烘烤食物

B．太阳能热水器烧水

C．绿色植物将太阳能转化为化学能

D．煤燃烧发电

3．（2008•肇庆）下列的水属于纯净物的是（）


A．矿泉水

B．自来水

C．硬水

D．浮有冰的水

4．（2008•苏州）在H2O、OHˉ、H、H+四种微粒中，属于分子的是（）


A．OHˉ

B．H

C．H2O

D．H+
5．（2008•苏州）下列有关营养成分与人体健康关系叙述错误的是（）


A．缺铁会患贫血症

B．为防治佝偻病，过量补钙

C．摄入淀粉量不足，会患低血糖

D．食用蔬菜、水果可以补充维生素

6．星期天小红为妈妈做了一顿午餐：米饭、豆腐、红烧鱼．妈妈认为营养搭配不够合理，于是又加上下列选项中的一项后使之更合理．这一项是（）


A．凉拌黄瓜

B．鸡蛋汤

C．油炸花生米

D．馒头

7．利用新技术能将不锈钢加工成柔软的金属丝，它可以和棉纤维一起编织成为防辐射的劳防服装，这是利用了金属的（）


A．耐腐蚀性

B．还原牲

C．热传导性

D．延展性

8．某同学将一个大试管在酒精喷灯上灼烧拉成了如图甲所示的形状，先将水注入甲中标记的a位置处（为了增加实验效果，在水中注入数滴红墨水），然后注人酒精至甲中标记的b位置处，试管上端加盖胶塞，如图乙所示．将二者混合振荡，即可观察到如图丙所示的现象．该实验不能说明的是（）
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A．分子之间有间隔

B．分子在不断地运动

C．酒精分子比水分子小

D．酒精与水可以互溶

9．下列实验基本操作错误的是（）


A．[image: image2.jpg]



蒸发

B．[image: image3.jpg]



稀释浓硫酸

C．[image: image4.jpg]



点燃酒精灯

D．[image: image5.jpg]



检查装置气密性

10．2008年9月以来，由“三鹿奶粉”引发的“毒奶粉”事件在社会上闹得沸沸扬扬，其罪魁祸首就是三聚氰胺，三聚氰胺的化学式为C3H6N6．尿素的化学式为CO（NH2）2，则下列说法正确的是（）


A．三聚氰胺是由3个碳原子、6个氢原子和6个氮原子构成的

B．三聚氰胺是由3个碳元素、6个氢元素和6个氮元素组成

C．三聚氰胺和尿素都是由三种元素组成的

D．三聚氰胺的含氮量比尿素的含氮量高

11．（2009•泰安）如图是甲、乙两种固体物质的溶解度曲线．下列说法正确的是（）
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A．甲物质的溶解度为60g

B．t℃时，甲、乙两物质的溶解度相等

C．升高温度可使不饱和的甲溶液变为饱和

D．乙物质的溶解度随温度的升高而增大

12．（2008•黄石）区分下列各组物质，选择的试剂或方法不正确的是（）

	
	物质
	选用的试剂和方法

	①
	空气、氧气和氮气
	燃着的木条

	②
	硬水和软水
	肥皂水

	③
	氯化钙溶液和氢氧化钡溶液
	碳酸钠溶液

	④
	棉纤维和羊毛纤维
	抽丝灼烧



A．①

B．②

C．③

D．④

13．你认为下列实验方案中，可行的是（）


A．用磷在密闭容器中燃烧，除去密闭容器内空气中的氧气

B．向某种未知溶液中加入AgNO3溶液，产生白色沉淀，证明溶液是盐酸

C．将pH试纸润湿后，用玻璃棒蘸取食用白醋滴在试纸上，测定其pH

D．按溶解、过滤、蒸发的操作顺序可以分离CaCl2、CaCO3的混合物

14．如图所示是镁元素、氯元素在周期表中的位置及有关粒子的结构示意图．下列说法错误的是（）
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A．镁元素的原子序数为12

B．氯离子的结构示意如图是E

C．镁元素与氯元素的最本质的区别是最外层电子数不等

D．A，B两种元素组成的化合物的化学式为MgCl2
15．一次，某化学老师在课堂上给同学们演示了“烧不坏的手帕”的魔术．只见老师用木夹夹着手帕浸没在一个装有70%的酒精溶液中，然后把手帕提并用酒精灯点燃．只听见“噗”的一声，火苗眨眼间窜了上来，越烧越旺在同学们的一片惊诧声中火熄灭了，实验结束了，可是手帕丝毫未损．对此魔术解释正确的是（）


A．手帕不是可燃物

B．没有与氧气接触

C．温度没有达到酒精的着火点

D．温度没有达到手帕的着火点

二、填空题（共5小题，每小题3分，满分22分）
16．生活离不开化学物质．请选用下列物质的化学式填空（每种只能选一次）

a．食醋    b．氯化钠    c．氧化钙    d．碳酸钙

（1）旺旺礼包中的干燥剂_________
（2）家庭生活中常用的一种调味品_________
（3）能用来除去水瓶中的水垢的酸的主要成分是_________．

17．请用“＜”、“＞”或“=”填空．

（1）相同条件下在水中的溶解性：氢氧化钙_________氢氧化钠；

（2）含碳量：生铁_________钢；

（3）酸碱度（pH）：食醋_________肥皂水；

（4）最外层电子数：钠原子_________氢原子．

18．归纳和总结是学习化学的重要方法．小丽在复习单质、氧化物、酸、碱、盐性质时，构建了如图所示的知识网络图，有许多不同类别的物质在发生化学反应时，都可能有盐生成．

（1）请你把图中①②③处补充完整，要求不能与图中已有的信息重复．①_________ ②_________ ③_________
（2）按下列要求各写一个生成硫酸铁的化学方程式：

Ⅰ．酸+金属氧化物：_________
Ⅱ．中和反应：_________．
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19．冬天，北方下雪，道路结冰，给交通带来极大不便．为了快速消除道路上的积雪，交通部门使用了大量的融雪剂．某公司生产的融雪剂是由NaCl、Ca（NO3）2、Na2CO3和CuSO4中的一种或两种物质组成．化学兴趣小组对融雪剂产生很大的兴趣并对融雪剂的成分进行积极的探究．

取一定量的融雪剂分装两支试管，进行如下实验，现象记录如下：

	步骤
	操作
	现象

	Ⅰ
	加水溶解
	得无色澄清溶液

	Ⅱ
	加入Na2CO3溶液
	生成白色沉淀


通过实验现象得出：融雪剂中一定含有_________，一定不含有_________．由此可初步确定其成分有两种可能性：①_________，②_________．为了进一步确定此融雪剂的成分，需补充做的实验是：_________．

20．金属活动性顺序在工农业生产和科学研究中有重要应用．现有一化学兴趣小组为探究铁、铜、锌、银的金属活动顺序，设计了如图所示的三个实验（其中金属均已用砂纸打磨过，其形状、大小及同种稀盐酸的用量均相同）：

[image: image9.png]



（1）一段时间后，观察到实验B的铜片表面有银白色固体附着，这说明铜比银的活动性_________（选填“强”或“弱”）

（2）甲同学认为通过观察实验A和C中产生气泡的速率快慢的实验现象来比较锌和铁的金属活动性．但乙同学拟用定量的方法测量锌和铁的活动性强弱．他设计了如图1所示的装置．
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①若要比较产生气体的快慢，可以测量相同时间内产生气体的体积，也可以测量_________
②实验测得锌片产生的气体的速率（v）与时间（t）的关系如图2所示，则t1～t2时间内反应速率逐渐加快的主要原因是_________
（3）丙、丁两位同学认为上述实验方案不足以得出4种金属的活动性顺序，并在上述实验的基础上，利用金属不同的化学性质分别补充了一个实验（如图所示），都实现了探究目的．则：

乙同学的实验：X是金属_________，Y是_________溶液

丙同学的实验：X是金属_________，Y是_________溶液．

[image: image11.png]



三、解答题（共2小题，满分12分）
21．许多实验都用到了水，
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（1）请选择上图所示实验中水的作用（填序号）：

A．提供热量、隔绝氧气                  B．作溶剂

C．防止生成物炸裂瓶底                  D．吸收生成的有毒气体

E．便于观察气体何时收集满

甲_________乙_________丙_________丁_________戊_________
（2）写出图中所涉及的实验仪器的名称：_________、_________、_________、_________、_________．

22．甲、乙两位同学查阅资料知：CH4和CO两种气体均具有可燃性和还原性．他们想对CH4的还原性进行研究，设计了以下装置（假设药品都是足量的） 
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（1）甲同学对CH4还原CuO的产物提出了以下假设：

假设1：Cu、CO、CO2
假设2：Cu、CO、H2O

假设3：Cu、CO2、H2O

假设4：Cu、CO、CO2、H2O

其中假设_________不合理．

（2）为了判断其它几种假设的合理性，甲同学设计了以下几个实验步骤：

①通入CH4  ②停止通CH4  ⑧点燃酒精灯加热  ④停止加热  乙同学认为还缺少一个步骤，缺少的步骤是⑤_________，其合理的操作顺序是（填番号）_________．若将合理操作中顺序中的第2步和第3步交换顺序，造成的后果是_________，实验过程中能观察到的现象是_________．

（3）实验过程中记录的实验数据如下：

	
	A
	B
	C

	实验前装置的质量
	150
	 156.6
	 256.8

	实验后装置的质量
	147.2
	 158.4
	 257.9


由以上数据可推测，假设_________合理，相应的化学方程式为：_________．

四、计算题（本大题包括1个小题，共6分）
23．现有CaO和Ca（OH）2的固体混合物，测得其中氢元素的质量分数为2%．取100g该固体全部溶于足量的水中，再往所得的溶液中加入200g碳酸钠溶液，恰好完全反应．

（1）固体混合物中，Ca（OH）2的质量为；

（2）所用的碳酸钠溶液的质量分数为；

（3）反应完全后过滤，蒸发过滤后所得的溶液，得到固体的质量是多少克？．
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